ЭКОНОМИЧЕСКИЙ РОСТ
1. В условиях экономического роста:
а) темпы увеличения реального национального дохода отстают 
от темпов роста населения;
б) темпы роста населения превышают темпы увеличения реального национального дохода;
в) темпы роста населения соответствуют темпам увеличения реального национального дохода;
г) темпы увеличения реального национального дохода превышают темпы роста населения.

2. Для иллюстрации экономического роста не может быть использована:
а) модель совокупного спроса и совокупного предложения;
б) производственная функция;
в) кривая производственных возможностей;
г) кривая Лаффера.

3. Если экономика характеризуется кризисным состоянием, 
то показатель экономического роста:
а) равен нулю;
б) стремится к бесконечности;
в) представлен положительной величиной;
г) представлен отрицательной величиной.

4. Интенсивный тип экономического роста не характеризует:
а) увеличение применяемых материальных ресурсов;
б) применение в производстве новых технологий;
в) использование новых средств производства;
г) повышение квалификации кадров.

5. К недостаткам экстенсивного экономического роста относится:
а) создание условий для относительно высокой занятости;
б) простота обеспечения;
в) быстрое освоение природных ресурсов;
г) усиление затратного характера производства.
6. К экстенсивным факторам экономического роста относятся: 
а) увеличение численности занятых;
б) применение новой технологии;
в) увеличение производительности труда;
г) улучшение организации производства.

7. Показатель экономического роста не может:
а) быть отрицательной величиной;
б) стремиться к бесконечности;
в) быть равным 0;
г) быть положительной величиной.

8. Экономическое развитие не характеризуется:
1) уровнем жизни;
2) объемом номинального ВВП;
3) ВВП на душу населения;
4) производством основных видов продукции на душу населения. 

9. К характеристикам эффективности экономического роста относят (укажите несколько ответов):
1) рост материального благосостояния;
2) освоение новых технологий;
3) отказ от производства новых товаров;
4) рост конкурентоспособности товаров. 

10. Показатель, с помощью которого измеряют экономический рост  это (укажите несколько ответов):
1) темп роста накопления капитала;
2) рост органического строения капитала;
3) темп роста реального ВНД или ВВП;
4) темп роста ВВП на душу населения.

11. Стратегической переменной, с помощью которой можно управлять экономическим ростом, является:
а) избыточное предложение на рынке труда;
б) инвестиции;
в) постоянство цен;
г) предельная склонность к потреблению.

12. Утверждениями, не соответствующими теории Домара, являются (укажите несколько ответов):
а) равновесный темп прироста реального дохода обратно пропорционален норме сбережений;
б) равновесный темп прироста реального дохода прямо пропорционален норме сбережений;
в) равновесный темп прироста реального дохода прямо пропорционален предельной производительности капитала;
г) равновесный темп прироста реального дохода обратно пропорционален предельной производительности капитала.

13. Утверждениями, не соответствующими теории Харрода, являются (укажите несколько ответов):
а) предприниматели планируют объем собственного производства, исходя из ситуации, сложившейся в экономике в предшествующем периоде;
б) предприниматели планируют объем собственного производства, исходя из ситуации, сложившейся в экономике в текущем периоде;
в) любое изменение дохода вызывает пропорциональное изменение капиталовложений;
г) модель экономического роста следует строить на основе применения мультипликатора.

14. Согласно модели Солоу:
а) динамика объема выпуска зависит от объема капитала;
б) объем капитала меняется под воздействием инвестиций и выбытия;
в) инвестиции зависят от уровня фондовооруженности и нормы накопления;
г) все вышеперечисленное верно.

15. Согласно теории Фелпса, оптимальная норма накопления обеспечивает:
а) равновесный экономический рост с максимальным уровнем потребления.
б) естественный экономический рост;
в) равновесный экономический рост со средним уровнем потребления;
г) гарантированный экономический рост.

16. Реальный ВВП в стране в первом году составил 300 млрд ден. ед., а через год увеличился до 309 млрд ден. ед. При этом население 
возросло на 4 %. Структура ВВП не изменилась. Определите, достаточен ли темп экономического роста для повышения благосостояния населения страны. 

17. Реальный ВВП 2005 г. составил 2 000 млрд руб. Номинальный ВВП 2006 г. равен 2 500 млрд руб., а дефлятор ВВП – 0,9. Определите темп экономического роста и фазу цикла. 

18. В стране предельная производительность капитала равна 0,25, а предельная склонность к потреблению – 0,8. Определите темп прироста реального дохода, согласно модели Домара. 

19. В стране предельная производительность капитала равна 0,2, а предельная склонность к сбережению – 0,3. Определите: 
а) изменение объема совокупного предложения, если осуществлены инвестиции в объеме 100 ден. ед.;
б) темп прироста инвестиций, согласно модели Домара.

20. Известно, что в экономике страны наступило равновесие при объеме национального выпуска, равного 8 800 ден. ед. Предельная склонность к потреблению равна 0,8, Коэффициент акселератора  2. Определите «гарантированный» темп роста, согласно модели Харрода. 


21. Производство национального дохода описывается функцией  В базовом периоде в хозяйстве страны находилось 10 ед. труда и 250 ед. капитала. За текущий год численность трудовых ресурсов выросла на 5 %. Определите: 
а) объем национального дохода в базовом году; 
б) объем национального дохода в текущем году; 
в) абсолютный и относительный прирост национального дохода за текущий год. 

22. Темп роста численности занятого населения составляет 0,8 %, темп роста технического прогресса  2 %. Норма выбытия равна 6 %. Используя «золотое правило» Фелпса и приведенные показатели, определите: 
а) предельный продукт капитала без учета роста населения и технологического прогресса; 
б) предельный продукт капитала с учетом роста населения и технологического прогресса. 
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